

К ВОПРОСУ О РОЛИ СССР В РАЗВЯЗЫВАНИИ
ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ
MK ON THE ROLE SOVIET UNION IN STARTING WORIB WAR II.

Манаев А.О. Manayeu SA

Научныйруководитель к.и.н. ПавлюкевичР.В.Supervisor Ph.D. Pavlyukevich
RV

ФГБОУ ВО « Красноярский государственный университет»
FGBOU IN "Krasnoyarsk State Agrarian University"

Аннотация: В статье делается попытка выставить СССР в роли защитника войны.

Annotation: This article is an attempt to put the Soviet Union in the role of defender of the war.

Меньше года прошло с празднования 75-летия со дня окончания Великой Отечественной войны. Несмотря на то, что с окончания Великой Отечественной прошло не мало времени и создано бессчетное количество трудов, споры о войне продолжаются до сих пор. В последнее время особенно заметны стали попытки пересмотра многих положений, как за рубежом, так и среди некоторых отечественных исследователей. Все чаще встречаются тезисы о том, что на СССР лежит такая же, если не большая вина за развязывание Второй мировой войны.

Теория о том, что СССР начал Вторую мировую, первым создал глава немецкой пропаганды Йозеф Геббельс, дабы оправдать вторжение в Россию. Новую жизнь данная идея получила благодаря трудам скандально известного и малокомпетентного писателя и бывшего разведчика Владимира Резуна, проживающего в Великобритании и издающего новые опусы под псевдонимом Виктора Суворов. В своей книге «Ледокол», а также в последовавших за ней книгах «День М», «Последняя республика», «Самоубийство», «Очищение» и так далее, Суворов-Резун последовательно развивает тезис о том, что якобы

СССР был инициатором Второй мировой войны. Его книги пестрят множеством подтасованных фактов и огромным количеством откровенных ошибок. Тем не менее, ему удалось породить огромное количество мифов.

Один из них, подтверждая вину СССР за развязывание войны, уравнивает нацистский и сталинские режимы. Данный миф получил распространение и на Западе, и стал официальной исторической версией во многих странах, в частности Польше, Латвии, Литве и Эстонии. В настоящее время в Евросоюзе все активнее пытаются поставить знак равенства между Гитлером и Сталиным, между фашизмом и коммунизмом. В частности, именно для этого заново переписывается история Второй мировой войны, используется ложь, передёргивание и замалчивание фактов— всё ради того, чтобы «уравнять» ответственность СССР и Германии за развязывание войны, или даже объявить СССР главным виновником.

Некоторое время назад депутаты Европарламента приняли декларацию о том, чтобы отмечать день «памяти жертв сталинизма и нацизма» 23 августа, когда был заключён «пакт Молотова— Риббентропа». В 2011 году на официальном сайте посольства США в Эстонии было выложено заявление: «В этот день нацистская Германия и Советский Союз предприняли шаги, которые поставили Европу и весь мир на грань неминуемой войны». В Польше министры юстиции стран Евросоюза приняли «варшавскую декларацию», в которой заявили о прямой ответственности СССР за развязывание Второй мировой войны.

Многие западные историки и политики пытаются забыть, что до «пакта Молотова— Риббентропа» был «Мюнхенский сговор» Германии, Италии, Великобритании и Франции. 29 сентября 1938г. Великобританию представлял Н. Чемберлен, Францию— Э. Даладье, нацистскую Германию— А. Гитлер, фашистскую Италию— Б. Муссолини. Так называемые, цивилизованные страны санкционировали нападение Гитлера на Чехословакию. Сейчас западная пропаганда старательно пытается вытравить правду из учебников истории и

переложить свою вину на СССР

В результате предательства западных стран Гитлер получил Судетскую область Чехословакии с высокоразвитой промышленностью. Чехословацкие заводы «Шкода» произвели для нацистской армии огромное количество военной техники, что кардинально увеличило военную мощь Германии до нападения на Польшу.

Едва ли не самая громко кричащая жертва коммунизма и нацизма, Польша сама вместе с Гитлером принимала участие в разделе Чехословакии. Одновременно с нацистской армией польские войска вошли на территорию Чехословакии и захватили Тешинскую область.

До «пакта Молотова-Риббентропа» были ещё Московские переговоры. СССР, Великобритания и Франция пытались договориться об отражении германской агрессии. Переговоры двигались медленно, англичане и французы их всячески затягивали. Английская делегация смогла выехать лишь через 10 дней и самым продолжительным путём: морем до Ленинграда и дальше поездом до Москвы. Потом выяснилось, что глава английской делегации адмирал Дракс вообще не имеет никаких письменных полномочий. Переговоры встали на «мёртвой точке» по вопросу Польши. Поляки намертво отказались предоставить два коридора через свою территорию для продвижения советской армии к Германии.

Упрямство поляков привело их к катастрофе. Между сторонами был высок градус недоверия. СССР и Великобритания одновременно вели тайные переговоры с Германией. Обстоятельство сложились так, что в СССР смогли договориться с Германией, чтобы отодвинуть начало неминуемой войны. И произошло это уже после «Мюнхенского сговора» и нападения на Чехословакию.

В целом необходимо отметить, что заявления о виновности Советского Союза в развязывании Второй мировой войны являются необоснованными и носят спекулятивный характер.

Список литературы:

1. Сиполс В. Я. [«Дипломатическая борьба накануне второй мировой войны»](#)— М.: Международные отношения, 1979.
2. И. М. Майский. [Воспоминания советского дипломата \(1925—1945 гг.\)](#). Международные отношения, 1987.
3. 72 года назад был подписан Пакт Молотова–Рибентроав.// http://russian.estonia.usembassy.gov/sp_rus082311.html